



## 蘑菇

(美)约瑟夫·马泽拉  
班 超编译

在我小的时候,就是对蘑菇喜欢不起来。它们似乎有点儿奇怪。首先,它们的生长环境是一堆堆的枯树叶、黑乎乎的腐烂树干以及阴暗发霉的地下室。再者,它们的长相、颜色和质地就像幽灵一样。还有,我已经被警告过不下百次了,不能吃一个野生蘑菇,它们有很强的毒性!这一切都让我没有心情品尝它们。不过,当有一天看到奶奶正往一个披萨上放蘑菇时,我还是鼓起勇气,趁她撒酱汁时生

## 创造一种真正自由的人生

(美国)克罗伊·萨瑟 陈荣生编译

今早,我收到一条短信:“哥们儿,很抱歉这么晚才回复你,我去了厄瓜多尔,然后是巴拿马,现在是在希腊,我接着要去葡萄牙。我爱这种生活。你在哪里呢?”

你可以在任何地方。越来越多的人放弃了只在一个地方住的传统观念,而选择把这个世界变成他们的操场。

我从小就喜欢阅览国家地理杂志,想像那些住在世界偏远地区的记者一样去那些没有多少人能看到的地方。我一直想这么做。现在我就是这样做的。

我现在每年有6个月会住在哥伦比亚的麦德林,另外6个月就住在纽约市外的康涅狄格州。有机会的时

候,我还会到其他地方呆上几个星期。

我很难相信我竟可以这样生活。坦白说,我很惊讶有更多的人不这么做。这一定是要去环游世界,或者到另一个国家居住,而是说要把人生当一次冒险来过。

海伦·凯勒说过:“人生不是一次大胆的冒险,就什么都不是。”

与其为自己的不能找借口,不如为自己的所能找借口,制定计划并实现它。

对我来说,这一切并不是在一夜之间发生的,需要计划和有目的的选择来实现。这样做并不是特别难,但却与众不同。

我改行了,所以我可以

吃了一个。蘑菇的味道跟它的外表一样:浓浓的香味中夹着一股不怎么新鲜的味道、肉质肥厚却像在嚼一块寡淡的软木头。我立刻把它吐出来。从那以后,我总是把食物中的蘑菇挑出来,再也不吃一口了。

直到成年后,有一次我又被逼着吃蘑菇。但这次,我发现了一些以前不知道的事情。当你把蘑菇放进烹煮的菜肴时,蘑菇不仅能增添风味,而且能提升它的鲜美程度。很快,我就喜欢上了汤里、牛排、酱汁,甚至披萨上的蘑菇。我变成了一个喜食蘑菇的人,十分感激大自然

创造出了这么奇妙的东西。

由此,我还懂得了一些特别的事。生活常常给予我们一些不寻常的蘑菇,让我们通过和经历自己不喜欢、甚至害怕的事。然而,当这些事把我们的其他生活搅得横七竖八之后,我们猛然发现,它们的帮助更多、伤害其实很少。我知道,当生活在痛苦、失望和艰辛中时,我自己不只一次地崩溃过,但后来它们却把我带到了理解、欢乐、关怀与爱的更高层次与境界。

不要害怕人生路上的蘑菇。将它们切碎、烹煮,享受生活赐予的盛宴吧!记得,在餐桌上给每一个你所爱的人摆上一副刀叉。



觅 刘健

在夏威夷群岛最古老的岛屿考艾岛上,有几个洞穴里生活着地球上一种最罕见、最奇怪的蜘蛛。那天,我和大儿子海登浏览野生动物网站时,意外发现了它,我的兴趣立刻被勾起来。

无眼大眼蜘蛛是狼蛛家族的一员,它们的头上长着一对特别大的眼睛。但由于长久以来一直生活在不见日光的洞穴中,它们不需要视力,就逐渐失明了。

所以就有了无眼大眼蜘蛛。

无眼大眼蜘蛛的亲戚视力都还不错,只有它们什么也看不见,只能在黑魆魆的洞穴里摸索,勉强生存。

看起来,这似乎是大自然的一桩怪事,然而,我们人真的有所不同吗?

我们原本该怀揣愿景、目标和方向地生活。但太多人的生活却像被困在了洞穴一样。

他们漫无目的地在一个小圆圈内兜转,固守着那些限制自身潜能的负面态度和坏习惯。没计划、没目标、视野狭窄地日复一日。所谓在人生的河流上不进则退。最后,他们就变成了无眼大眼人。

不要让此类事发生在你的身上!

对未来、梦想、想象、抱负,你天然被赋予了乐观看待的能力,而且,你还可以看到无限的可能……运用这能力吧!

张开你的大眼睛去看,看到辽远、广阔、无际……把无光的洞穴留给蜘蛛吧!

## 无眼大眼蜘蛛

班 超编译

这样生活了。我找到了另外的收入来源。我正在战略性地努力以实现完全的财务自由。这意味着,我甚至在睡觉、旅行或带孩子度假时也能赚钱。

大多数人都不好意思做“副业”。他们躲在阴凉处,假装有一份固定的工作就足够了。但事实是,每个真正成功的人都有多种收入来源。想想看,大多数你认识的有钱人都有多种收入。

在当今世界,副业是必要的。如果你选对了副业,它将能取代你的固定收入,给你自动入账的现金流和完全的财务自由。

我唯一的遗憾是,我为什么不早点这么做。

当我们准备要赞美一个人的时候,就仿佛进入了一个“雷区”,只要一不留神,就会引发爆炸。当你的赞美之词没有具体化,没有运用一定的技巧,不但没有起到赞美的作用,反而会引发对方不满。我们来看一个事例。

巴利·卢伯格是一位与你平级的同事,他完成了一份近期的市场报告。这天上午,他在会上读了这份报告。会后,你给予他赞美。

糟糕的赞美:“嘿,巴利,你的市场评估报告做得很好。你在报告中提出了几个不错的点子。继续努力!”

一般的赞美:“嘿,巴利,你的市场评估报告做得真好,而且你提出了好的点子。”

有效的赞美:“嘿,巴利。你的市场评估报告做得真好!你在报告中对东北地区第三季度的人口统计分析很具体,也很到位,让大家了解了资金的来源。我看到盖尔对你也是称赞有加,你不久前做得那份关于与海外公司竞争的分析报告给他留下了深刻的印象。期待你下一个更好的报告!”

我们来分析这三种赞美:

糟糕的赞美使用了不当的限定语和修饰语,正是它们使得赞美失去了意义。“很好”听起来还过得去,但是“几个”和“不错”会让巴利心里不快——“你说‘不错’是什么意思?我花费了无数的心思来做这份报告,提出的每一个点子都是很好的点子,在你眼里只能算‘不

错’吗?而且,怎么会只有‘几个’呢?你最好闭嘴。”如果你的赞美让巴利产生了这样糟糕的想法,还不如跟他聊聊天天气呢!而且,你和巴利只是平级的同事,不是他的上司,也不是他的老板,对他说“继续努力”也不太妥当。

一般的赞美比糟糕的赞美要好一些,是因为它没有使用不当的限定语和修饰语。这种赞美只是客套的恭维,是没有什么说服力的,它不会伤害到人,不会让人感到厌恶,也不会对你今后的提高有什么帮助。

有效的赞美之所以有效,是因为它说得很具体,它让巴利明白你真的了解他做了很多工作,而且是有成效的。注意,“好”是一个中性词,而有效的

赞美不一定需要那些吸人眼球的词语。如果你对巴利说,他的评估报告是“亮瞎眼的”“惊艳的”“不同凡响的”“叹为观止的”等等,巴利肯定会想:“这家伙该不会是想问我借钱吧?”所以,你使用“好”这个词是一种有效的赞美,在你提到市场和竞争的时候更是如此。

巴利明白你认真倾听了他的报告,这对他来说就是一种褒奖。而将赞美延伸到盖尔更妙了,这让巴利知道其他人同样喜欢他的报告,欣赏他的能力。最后,以期待下一个更好的报告做结束语,更是一种赞美。对巴利来说,这是一种被仰视的赞美。

请记住,拥有良好的人际关系也许就是从一次有意义的赞美开始的。